



Z S S S - SINDIKAT UPOKOJENCEV SLOVENIJE

Ljubljana, 11. november 2021

Javno pismo Sindikata upokojevcev Slovenije vladi Republike Slovenije

KONČNO DVIG PLAČ, VENDAR NE NA RAČUN UPOKOJENCEV

V Sindikatu upokojevcev Slovenije pozdravljamo, da je vlada v dialogu s socialnimi partnerji sicer pozno, vendar končno pristala na dvig plač delavk in delavcev v zdravstvu in socialnem varstvu. Na nujnost tega je naš sindikat, ki ščiti interese upokojevcev in vseh starejših, opozarjal že vrsto let, pred nedavnim tudi v razpravah o predlogu zakona o dolgotrajni oskrbi. Žal vlada takrat ni prisluhnila našim zahtevam, zato se v zdravstvu in socialnem varstvu srečujejo s hudo kadrovsko podhranjenostjo. Predlagali smo tudi, naj vlada takoj začne z izobraževanjem in drugimi aktivnostmi za pridobitev novih kadrov za dolgotrajno oskrbo ter posodobi normative in standarde za zdravstveno in socialno oskrbo v domovih za starejše, vendar se nič od tega ni zgodilo. Zato nas v Sindikatu upokojevcev Slovenije ne čudi, da delavke in delavci zapuščajo dejavnost, od katere smo starejši usodno odvisni. Odgovornosti za to ne pripisujemo delavkam in delavcem v teh dejavnostih, temveč ne ukrepanju vlade in drugih odločevalcev. Ob tem se zaposlenim v zdravstvu in socialnem varstvu, ki kljub vsemu vztrajajo in skrbijo za starejše v teh hudih covidnih časih, zahvaljujemo.

S podpisom sporazuma med socialnimi partnerji o dvigu plač novembra letos je v Sloveniji storjen le prvi korak naprej, vendar je treba takoj narediti nove korake v pravi smeri: novelirati je treba normative in standarde socialne in zdravstvene oskrbe za starejše ter sprejeti številne ukrepe za izboljšanje njihovega statusa.

Ob tem, ko pozdravljamo povišanje plač delavkam in delavcem v zdravstveni in socialni oskrbi starejših, pa odločno nasprotujemo, da bi stroške povišanja prevaili na ramena stanovalcev v domovih za starejše. Nesprejemljivo je, da bi vlada za svojo zapoznelo soglasje k povišanju plač v zdravstvu in socialnem varstvu v času najhujše covidne krize prevailila na pleča upokojenk in upokojevcev, ki prebivajo v domovih za starejše. Po nekaterih izračunih naj bi se na račun povišanja stroškov dela cene za institucionalno varstvo starejših dvignile za 5,6 odstotka, kar je popolnoma nesprejemljivo.

Ob tem v Sindikatu upokojevcev Slovenije vlado ponovno opozarjamo, da po podatkih ZPIZ za mesec september 2021 97.103 upokojevcev in upokojenk prejema pokojnino do 500 evrov, 143.562 jih prejema pokojnino do 600 evrov in 283.773 jih prejema pokojnino do 700 evrov. Povprečna mesečna cena v domu starejših za oskrbo I znaša 680 evrov, za oskrbo IV pa 1070 evrov. V domovih s koncesijo je povprečna cena oskrbe seveda precej višja.

Članice in člane vlade pozivamo, naj se zamislijo nad podatkom, da si več kot polovica upokojencev s svojimi pokojninami ne more plačati niti oskrbe I v domovih za starejše, kaj šele, da bi si plačali oskrbo IV. Za to, da večina starejših v domovih za starejše dostojno preživlja jesen življenja, morajo dodatna sredstva prispevati njihovi otroci, ki marsikdaj zaradi krize in drugih vzrokov sami s svojimi družinami živijo v stiski.

Zahtevamo, da sprejmete ukrepe, na osnovi katerih se stanovalcem cene oskrbe v domovih za starejše ne bodo zvišale. Sredstva zaradi višjih stroškov plač mora pokriti proračun države. Pa še to: stanovalci domov za starejše so v času epidemije covida prestajali vse možne grozote tudi zato, ker zanje ni bilo poskrbljeno zdravljenje v bolnišnicah. Samo poglejmo podatke, kako velik odstotek jih je umrlo. Če bi prebivali doma, bi bili sodeč po podatkih, mnogo bolj varni.

Predsednica SUS:

Francka Četkovič



V vednost:

1. poslanskim skupinam
2. Skupnosti socialnih zavodov Slovenije
3. ZDUS-u
4. Srebrni niti